

特首：解房屋問題決心前所未有

增短期供應做好中長期規劃 數據事實俱在

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特首梁振英在首份施政報告中，重點出招增加短中長期房屋供應。但有聲音質疑政策「只穩不變」甚至向地產商傾銷，梁振英強調，他從無向地產商「跪低」，競選政綱亦非旨為討好市民。相反，今屆政府大興土木、移山填海，既增加短期供應，亦要做好中長期規劃，切實解決積累多年的深層次問題。呼籲大家不要只講印象、講結論，而要講數據、講事實：「過去15年，無特首、無政府有這樣大的決心回應房屋問題！」他又承諾，倘有地產商「囤積抬價不賣樓」，政府不排除以任何方法確保供應。

梁振英昨日接受電視台訪問繼續講解未來5年的房屋政策。梁振英重申，政府在施政報告前，已經先後推出長者生活津貼、「雙非」孕婦零配額，以至多招房屋政策，全部都是成功有效，未來政府亦不會為施政報告預留亮點，確保房屋政策「成熟一項推一項」，「今屆政府有信心短期增加供應，但由於過去政府無開發新市鎮，亦無填海計劃，未來要開展做好多工程增加中長期供應，絕對不是三朝五日變出來」。

中產無法置業 政府定出手協助

在中產置業方面，梁振英指出，四萬五家庭入息是遠高於入息中位數，但不論新加坡、台北或者香港，中產的社會地位及背景理應擁有較高住屋需求，但工資卻無法追上樓價升幅，為此，施政報告提出搭建置業階梯填補置業空隙。會否推出資助房屋協助中產置業？梁振英強調，只要中產在私人市場無法置業，政府一定會出手協助，但最重要是有足夠土地興建更多私人樓宇及資助房屋，否則只會空談、捉襟見肘甚至是僧多粥少。

被指房屋政策向地產商傾銷，梁振英嚴詞否認，強調政府大興土木移山填海，旨為解決住屋問題，「如果大家認為我及我的團隊向地產商跪低，請大家舉出實例！」他又說，據最新公布數

字，未來一至兩年會有18,000樓花推出市場，是過去10年最高數字，期望大家不要講印象講結論，而是要講數據、講科學、講事實。

「標準工時同樣是向前行」

就標準工時立法，梁振英重申，施政報告建議委員會聚焦討論立法的大方向，是踏出重要的一步，務求顧主、工商界、勞工界及政府經過商討達成共識，「政府已經發放有關標準工時的海外調查研究及經驗，大家就客觀的事實基礎商討最好辦法，如果大家認為立法是最好辦法，政府一定會做」。

被追問競爭政綱是否旨為討好市民，梁振英強調：「完全不是！政綱中多項政策正一步一步落實，包括標準工時同樣是向前行！」

政策有緩急 醫療扶貧更迫切

對於2016及2017政改的諮詢時間表，梁振英回應時說，所有政策都有緩急先後，考慮到政改問題是2017的事而非2013，「港人更關心醫療、貧窮、長者等迫切性的問題，正如你剛才問中產要等到幾時，如果我答2016及2017年，大家都會感到太遙遠。至於如何普選行政長官，打從我1988年出任基本法諮詢委員會秘書長至今，香港有一定討論基礎，不是從零開始」。

支持C Y政府 推行：外債歸港權釋法 新界東北發展長者生活

■「愛港之聲」昨舉辦「愛香港、撐政府」的施政論壇。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「愛港之聲」昨日舉辦名為「愛香港、撐政府」的施政論壇，與約200名市民聚焦討論新一份施政報告的重點政策，並即場收集公眾心意卡，今日則會在港九新界合共六區擺設街站，收集市民對施政報告的意見及心意卡，稍後連同公開論壇研討會影帶遞交給行政長官。會上，有政治學者發言時質疑，梁振英的房屋及經濟政策，跟「穩中求變」的施政理念有落差，無法做到「以經濟持續發展，改善社會民生」，期望梁振英改變「少講少錯」的施政策略，「大刀闊斧」回應港人求變的盼望。

劉迺強

盡快改變施政策略

基委會委員劉迺強發言時說，面對當前反智的政治局勢，以至無理取鬧的批評，梁振英最終選擇在施政報告中，採取「少講少錯、只守不攻」施政策略，寧願被指缺乏新意，亦不想被批評好高騖遠，但施政報告卻是特首一年一度機會，直接爭取市民支持，促請梁振英盡快改變施政策略，「所謂水能載舟亦能覆舟，希望特首反思施政策略，果敢履行承諾，否則只會辜負市民求變的期望」。

理工大學公共政策研究所所長陳文鴻則指，雖然他一如過往支持梁振英，但亦希望施政報告不要再採取拖延的態度，特別是未有就產業政策提出具體內容，結果只會喪失支持，為香港帶來更大災難。他又舉例指，反對水貨客儼同反對香港與珠三角融合，認為問題只在於規管不彰，「解決問題最重要是規範零售，但政府似乎無認真考慮香港與珠三角的貿易關係，期望當局突破官僚思維，更好利用香港低稅制的貿易優勢」。



■梁振英強調從無向地產商「跪低」。政府大興土木、移山填海，既增加短期供應，亦要做好中長期規劃，切實解決積累多年的深層次問題。

「好多長遠工作要做，應對政府有信心」

再被問到2017年會否競逐連任，梁振英未有回應，但強調今屆政府是有規劃、有時間、有承擔做事，並正逐步解決長遠的深層次矛盾，期望大家對政府有信心，「我過去答得太多，外界會因為我今日與昨日有兩個字眼不同，而質疑有變卦。事實是，5年好10年又好，政府有好多長遠的工作要做，大家應對政府有信心！」

CY：公事決定無懼無私

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）全國政協委員劉夢熊早前接受一份周刊訪問，談論去年的特首競選細節。特首梁振英昨日接受訪問時指，由於事件涉及廉政公署案件，他現階段不宜作出評論，但強調作為行政長官，所有公事決定均是無懼無私及用人唯才，更加不會干預執法機構包括廉政公署的工作，深信所有執法部門同樣是無懼無私。他又重申，兩個月前已經在各份報章刊登全版廣告清楚交代僭建事件，當日由3名專業人士全盤負責業權及建築問題，其中的兩名律師身份絕對是有名有姓，而由於負責視察建築結構的測量師屬朋友協助性質，他不便公開披露對方身份。

梁振英昨日接受電視台訪問，被問到有關問題。對於行政會議的委任，梁振英重申，正如劉夢熊所稱他已被廉政公署調查及拘捕，現階段不宜就他本人及案件作出評論，「你問劉夢熊也好，問其他已經委任或無被委任的人也好，我都不會回答，亦不會談及與劉夢熊之間的討論，待有需要及適當時候我會再作回應」。

梁振英又否認在私人聚會講過「敵我矛盾」，重申他非常重視行政立法關係，「我十分重視與所有黨派的關係，當選前後亦好主動宴請議員，包括公民黨及民主黨，早幾日更與工黨在禮賓府共餐早餐，但有時他們因種種原因不想應邀參加。如果『民主派』有印象我不宴請他們，我希望以後我宴請他們，他們亦會踊躍參加。我與所有議員同樣為社會做事，只有『兩家』通力合作，才能更好服務社會」。

譚志源：港選舉公平公正

政制及內地事務局局長譚志源昨日在公開場合被問到事件時表示不作評論，只強調香港選舉一向公開、公平、公正、高透明度地運作，選舉制度的嚴肅性和認真性不會因為個別人一己之見而有所動搖。任何人若覺得選舉有違法違規，可到執法機構投訴，相關的執法機構必定會依法辦事，必定會秉公辦理。他亦否認政府與反對派是「敵我矛盾」關係，強調政府無分彼此爭取建制派和反對派支持。

基本法委員會委員劉迺強被問到事件時則認為，「任何政治人物的承諾不應當真，何況任何認識梁振英的人，都不會相信他會開支票許下承諾」。他又說，梁振英民望長期以來都站得穩，相信事件對管治影響輕微。

工聯65歲 《白毛女》專場冀籌50萬



■工聯會成立65周年，舉行《白毛女》芭蕾舞劇慈善籌款專場活動。

黃偉邦 摄

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）今年是工聯會成立65周年，將會有一連串的慶祝活動。昨日工聯會舉行《白毛女》芭蕾舞劇慈善籌款專場活動，作為會慶啟動活動。工聯會會長林淑儀表示，慈善專場是工聯會65周年會慶慶祝活動的啟動禮，希望能籌得善款支持工聯康齡長者服務社，令長者能「老有所為」、「老有所學」、「老有所樂」。

梁愛詩譚志源等出席慈善專場

上海芭蕾舞團來到香港文化中心演出經典芭蕾舞劇《白毛女》，工聯會昨日「包場」進行慈善籌款，目標是為工聯康齡長者服務社籌得50萬元。身兼基本法委員會副主任的慈善籌款專場顧問梁愛詩，政制及內地事務局局長譚志源，中聯辦社會工作部副部長李運福，工聯會會長林淑儀、理事長吳秋北出席慈善專場。

演出開始前，工聯會向多位星級捐贈人頒贈白毛女紀念雕塑，包括裕華國產百貨、招商局集團、香港中國企業協會、香港中華廠商聯合會、香港僑界社團聯合會、中國人壽信託、南旋集團董事王槐裕、陳怡茂牙科醫療中心、香港中華出入口商會、霍英東集團董事兼總經理霍震寰，感謝他們樂助捐輸。三代《白毛女》劇的主要演員石鐘琴、辛麗麗、茅惠芳、凌桂明、楊新華、汪齊風也現身舞台向觀眾打招呼，風采逼人。

工聯會會長林淑儀致辭時介紹，經典劇目《白毛女》體現了勞動人民面對困難堅毅不屈的精神，早在四五十年代，工聯會前輩對此已有深厚感情，劇目創作至今已40多年，演出跨遍世界各地，歷演不衰。她衷心感謝所有慷慨解囊捐款的善長仁翁。她又透露，是次慈善專場是工聯會65周年會慶慶祝活動的頭炮，今年還會舉辦文藝晚會、歌唱比賽、問答比賽等各種慶祝活動。

社區重點項目計劃 鴿黨阻上馬

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）行政長官梁振英在施政報告中宣布推出「社區重點項目計劃」，一筆過向各區區議會撥款一億元以推展3,000萬元以上的社區重點項目。民主黨就聲稱，計劃有區議會諮詢地區時間不足，由議員評審申請項目會「明益」自己友等問題，建議政府押後提交計劃構思期，只委任政府部門代表和獨立人士作評審委員，又要求「非工程項目」每年提交成效報告，確保項目具有長遠成效。

柴文瀚、陳樹英等民主黨區議員召開記者會，批評政府未詳細檢討區議會地區小型工程和社區參與計劃前，就倉卒推出「社區重點項目計劃」，擔心計劃對社區重點項目會淪為大白象。他們聲言，「社區重點項目計劃」要求申請的項目應該針對地區需要，具規模而且可持續，能達致明顯和長遠的成效，但政府要求各區在今年3月31日前提交計劃構思，時間太趕急，擔心區議會沒有足夠時間諮詢地區，難以確保計劃項目是否合乎社區需要，得到居民支持，建議政府方面押後提交計劃構思的限期。

民主黨又指，政府要求非工程項目具有可持續性，計劃最終可以自負盈虧，但現時多個政府撥款計劃下的項目都難以符合這個要求，認為政府要求過於嚴苛。

比華利中港酒店 集團管理·自置物業

牌照號碼：H/0277 H/0278

日租400元起 月租7000餘元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層

電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層

電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：www.bchkhotel.hk

中泰集團辦理!!!

- A.代開信用證擔保貸款。
- B.美國加州基金會抵押貸款(利息低)，時間二年。
- C.代開信用證(L/C)購銷貨款。
- D.本集團可協助外匯變通，結算人民幣。
- E.本集團協助辦理：美國、加拿大、日本、英國、澳大利亞簽證、商務、勞務、留學、旅遊，手續一切合法，付款方式可商議。

中泰集團
海外部 | 電話：00-66-907676001
00-66-907676002
傳真：00-66-907676003

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：45-75

空氣指數：中等至偏高

路邊監測站*

污染指數：80-105

空氣指數：偏高至甚高

設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

* 設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測

城 市 最低 最高 預測

北 京 -8 ℃ 2 ℃ 天晴

貴 州 4 ℃ 12 ℃ 多雲

蘭 州 -8 ℃ 7 ℃ 天晴

拉 薩 -9 ℃ 7 ℃ 天晴

南 京 5 ℃ 15 ℃ 有雨

昌 都 -1 ℃ 8 ℃ 天晴

哈 穆 24 ℃ 32 ℃ 雷暴

黑 龍 江 -2 ℃ 12 ℃ 多雲

青 海 -12 ℃ -1 ℃ 多雲

濟 南 4 ℃ 8 ℃ 多雲

瀋 長 春 2 ℃ 14 ℃ 密雲

哈爾濱 -2 ℃ 7 ℃ 天晴

石 家 庄 -8 ℃ 2 ℃ 天晴

哈爾濱 -16 ℃ 6 ℃ 天晴

青 海 -28 ℃ -17 ℃ 天晴

哈爾濱 -9 ℃ 9 ℃ 天晴

哈爾濱 -6 ℃ 3 ℃ 天晴

哈爾濱 -6 ℃ 3 ℃ 多雲

哈爾濱 -7 ℃ 1 ℃ 多雲

哈爾濱 -8 ℃ -3 ℃ 多雲

哈爾濱 -10 ℃ 1 ℃ 多雲

哈爾濱 -12 ℃ 1 ℃ 多雲

哈爾濱 -15 ℃ 10 ℃ 天晴

哈爾濱 -20 ℃ 7 ℃ 有雨

哈爾濱 -28 ℃ 17 ℃ 多雲

哈爾濱 -30 ℃ 17 ℃ 多雲

哈爾濱 -35 ℃ 17 ℃ 多雲

哈爾濱 -40 ℃ 17 ℃ 多雲

哈爾濱 -45 ℃ 17 ℃ 多雲

哈爾濱 -50 ℃ 17 ℃ 多雲